
ДО ОХРИД И НАЗАД

Написано от Марин М.
Четвъртък, 27 Юли 2017 13:33 - Последна промяна Петък, 08 Юни 2018 16:25

От 20 юли до 23 юли (четвъртък) 2017г. се състоя поклонническо пътуване до
Република Македония. Група от 19 човека, която включваше студенти от
Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий" и благочестиви миряни,
посетиха древните християнски обекти в югозападната ни съседка.

      

Пътуването започна в деня на славния пророк Илия. Първият манастир, който
посетихме бе „Свети Йоаким Осоговски" край гр. Крива Паланка, построен през XII век.
Там се поклонихме пред мощите на патронния светец, след което се отправихме към
Скопие. В този град видяхме много пресъздадени паметници на исторически личности.
През втория ден отпътувахме към Охрид. По пътя към града посетихме Бигорския
манастир „Свети Йоан Предтеча" (между градовете Дебър и Гостивар), който според
летописите на самия манастир е основан през XI век. Манастирът е известен с изящния
си дървен иконостас. Освен него се спряхме и в девическия манастир „Свети Георги
Победоносец" (в селото Райчица), метох на Бигорския манастир „Свети Йоан Предтеча".
Манастирите се явяват като спасителен духовен пояс за малкото останало Христово
стадо, защото по-голямата част от населението в този район е мюсюлманско. След този
вълнуващ преход се отправихме към Охрид, където пренощувахме.
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  Третия ден започна с посещение на манастира "Свети Наум" (на югоизточния бряг наОхридското езеро). В манастирската църквата "Свети Архангели" се намират мощите насвети Наум, пред които се поклонихме. Около самия манастир са разположени и многодруги храмове, вкупом наподобяващи една голяма лавра, пропита от аскетичния опит напреподобните отци и книжовници, наследници на свети Наум. След това се насочихмеотново към град Охрид, в който съществуват много археологически разкопки и сазапазени много храмове във византийски стил. Посетихме манастира Плаошник. Там сенамира църквата „Свети Климент и Пантелеймон", в която почиват честните мощи на св.Климент Охридски. Днес активно се работи по изграждането на духовна школа,наподобяваща онази на свети Климент. Пътуването ни продължи към Битоля с крайнацел Стар Дойран. В Битоля бяхме приятно посрещнати от г-жа Маринела Петреска,която е основател на Сдружение "Македонско-Българско приятелство". Целта насдружението е сближаване и сътрудничество с България. Пътуването продължи докъсно вечерта, когато пристигнахме в Дойран.  
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  През последния ден от нашата екскурзия се спряхме във Водочкия манастир „СветиЛеонтий" до гр. Струмица. Той е изграден върху древна базилика от V в. и съдържащранно-християнски разкопки. В манастирския комплекс са съхранени три средновековницъркви - източна, западна и средна, манастирски конаци, стопански обекти, две бани,трапезария и многопластов християнски некропол. Има и две новопостроени църкви -„Свети Григорий Палама и Йосиф Спилеот" и „Свети Трифон". След това посещение сеотправихме към България.Това пътуване се отъждествява като едно поклонение пред всички ония дали животаси за духовното просветление на балканите и като плод на това са ни оставили примерза подражание, защото „Не може се укри град, който стои навръх планина."(Мат.5:14){jcomments off}  
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